



2017年11月27日 星期一 丁酉年十月初十



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版

邮发代号13-1 国内统一刊号 CN23—0001 东北网: www.dbw.cn

第23125期 今日12版 黑龙江新闻网: www.hlinews.cn



一重获评国家工业游示范基地

为我省唯一获评单位

工业旅游示范基地，分别为：山东省烟台张裕葡萄酒文化旅游区、江苏省苏州隆力奇养生小镇、福建省漳州片仔癀中药工业区、内蒙古自治区伊利集团、乳业科技示范园、云南省天士力帝泊洱生物茶谷、山西省汾酒文化景区、新疆生产建设兵团伊帕尔汗薰衣草观光园景区、黑龙江省齐齐哈尔市中国一重工业旅游区、辽宁省大连市海盐世界公园、安徽省合肥市荣事达工业旅游基地。

中国第一重型机械集团公司始建于1954年，是目前中央管理的国有重要骨干企业之一，拥有上市公司中国第一重型机械股份公司，是中国核岛装备的领导者、国际先进的核岛设备供应商和服务商，是当今世界炼油用加氢反应器的最大供货商，是冶金企业全流程设备供应商。

本报讯(记者李晶琳)全国旅游资源规划开发质量评定委员会日前发布公告，公布10个国家级工业旅游示范基地，齐齐哈尔市中国一重工业旅游区为我省唯一获评单位。

根据《国家工业旅游示范基地规范与评价》行业标准，经各省、区、市推荐和全国旅游资源规划开发质量评定委员会专家组评定公示，确定推出10个国家级工业旅游示范基地，分别为：山东省烟台张裕葡萄酒文化旅游区、江苏省苏州隆力奇养生小镇、福建省漳州片仔癀中药工业区、内蒙古自治区伊利集团、乳业科技示范园、云南省天士力帝泊洱生物茶谷、山西省汾酒文化景区、新疆生产建设兵团伊帕尔汗薰衣草观光园景区、黑龙江省齐齐哈尔市中国一重工业旅游区、辽宁省大连市海盐世界公园、安徽省合肥市荣事达工业旅游基地。

中国第一重型机械集团公司始建于1954年，是目前中央管理的国有重要骨干企业之一，拥有上市公司中国第一重型机械股份公司，是中国核岛装备的领导者、国际先进的核岛设备供应商和服务商，是当今世界炼油用加氢反应器的最大供货商，是冶金企业全流程设备供应商。

本报讯(记者王坤)25日，省委副书记、省长陆昊在哈尔滨市就轻量化制造、文化创意、石墨烯技术产业化、卫星应用等新增长领域培育工作继续进行调研。

他强调，要深入贯彻党的十九大和习近平总书记对我省重要讲话精神，落实省十二届二次全会部署，充分发挥龙江的人才和科技优势，设计有效激励机制，引导企业面向市场开发产品、加强营销，加快培育龙江新增长领域，与产业项目建设、创新驱动相结合，打好转方式调结构攻坚战。

在省科学院自动化研究所，陆昊询问智能制造协同创新体系和公共服务平台的运行模式、科技成果转化情况，并与科研人员交流。他指出，轻量化制造技术有广阔应用前景，自动化研究所有很好的技术积累，要转变观念、转变机制，以市场化、公司化方式把技术积累面向市场释放出来，设计有效激励机制鼓励科研团队通过技术咨询、转让、股权合作等方式将科技成果转化为产品，增加职工收入，留住吸引更多人才。在哈尔滨通联客车有限公司，陆昊详细了解使用轻量化材料后综合成本变化、节能降耗、市场销售情况，对企业发挥混合所有制机制灵活的优势，加强企业研发并与政府科技部门引进的海外高水平团队合作，面向市场研发新产品给予肯定。他说，企业既要注重研发，也要强化营销，研发出来的产品适合高寒地区使用的纯电动和气电混合动力汽车要努力卖到更多纬度气候地区，扩大市场份额。

在哈尔滨工艺美术有限责任公司、七彩莲花文化艺术发展有限公司，陆昊详细了解麦秸画、彩色亚麻制品的生产工艺流程及市场销售等情况。他对企业负责人说，麦秸、亚麻在我省原料供应充足，以此为技术路线发展文化创意产业有产业基础，也有市场需求。要注重产品创作与原料材质的契合度和风格的内在一致性，不断提高产品艺术性，注重优化手工工艺以降低成本，提高产品性价比，并特别注重面向游客开发产品，丰富我省特色旅游产品。

陆昊来到哈尔滨烯创科技有限公司、赫兹新材料科技有限公司，了解依托哈工大成果转化的产品研发、市场销售等情况，肯定企业在全省千户科技型企业三年行动计划中，通过市场化方式、以企业为载体将哈工大在石墨烯散热、隐形方面的科技成果转化技术领先、市场前景广阔的产品。他强调，我省有丰富的石墨资源，要在石墨烯技术应用领域多角度开发，依托哈工大等高校科研机构的技术优势，加快推动石墨烯应用技术产业化，形成产业链。

我省地域辽阔，卫星应用产业在测绘、精准农业、智慧管网、旅游等领域有广阔前景。

(下转第二版)

推动产业项目建设、创新驱动与新增长领域培育相结合 打好转方式调结构攻坚战

陆昊在哈尔滨市调研新增长领域培育工作强调

张庆伟在哈尔滨理工大学调研时强调

深入学习宣传贯彻党的十九大精神 为科教兴国科教强省作出更大贡献

本报26日讯(记者曹忠义)26日上午，省委书记、省人大常委会主任张庆伟来到哈尔滨理工大学，宣讲党的十九大精神、省委十二届二次全会精神，调研高校产学研结合、科技创新与成果转化情况。他强调，学习宣传贯彻党的十九大精神，是全省高校当前和今后一个时期最重要的政治任务，要在学懂、弄通、做实上下功夫，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑，指导推动高校各项工作，为实施科教兴国战略、建设科教强省作出更大贡献。

张庆伟首先来到科技园，听取情况介绍，考察教师科研成果转化情况。随后，张庆伟来到纳米楼，考察电介质工程国家重点实验室培育基地。在电气与电子工程学院，张庆伟走进高压实验室大厅，现场

观看实验演示。他强调，科研工作要紧跟时代变化和发展趋势，要加强实验室规范化管理，做好实验室对外开放、实验设备共享工作。张庆伟还走进“学生学习习近平新时代中国特色社会主义思想研究会”课堂，与师生深入交流，对每个学生发言进行点评，勉励他们要夯实基础、增强本领，学习先进思想、先进文化，热爱党、追随党，积极投身新时代中国特色社会主义伟大事业。

调研期间，张庆伟主持召开座谈会，听取哈尔滨理工大学学习贯彻党的十九大精神和学校发展建设情况汇报及师生代表发言。他对哈尔滨理工大学通过多种形式学习宣传贯彻党的十九大精神、成立“学生学习习近平新时代中国特色社会主义思想研究会”、开展“大手拉小手”等

社会实践活动给予肯定。座谈时，张庆伟结合黑龙江实践、高校实际对党的十九大精神和省委十二届二次全会精神进行了宣讲。他指出，党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，具有重大政治意义、历史意义、理论意义和实践意义。要贯彻落实好省委十二届二次全会精神，按照《中共黑龙江省委关于深入学习宣传贯彻党的十九大精神 奋力践行习近平新时代中国特色社会主义思想的决定》要求，围绕总体目标，打好“六大攻坚战”，落实“七个着力”任务，建设“六个强省”，向着全面建成社会主义现代化新龙江的宏伟目标奋勇前进。

张庆伟强调，要把学习宣传贯彻党的十九大精神引向深入，深刻领会习近平新

时代中国特色社会主义思想、进入新时代历史方位的重大判断、新时代战略安排和新时代党的建设总要求，教育引导师生不断坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。要落实好内涵式发展要求，加快教育现代化，推进一流大学和一流学科建设，着力打造科技创新高地、人才输出基地、文化传承阵地。广大教师要发挥好立德树人作用，努力成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，加强思想政治工作，担起学生健康成长指导者和引路人的责任。青年学生要放飞青春梦想，进一步坚定理想信念、锤炼过硬本领、担当使命责任，争做担当民族复兴大任的时代新人。

省领导张雨浦、孙东生，省直有关部门主要负责同志参加调研和座谈。

“千户科技型企业三年行动计划”成效斐然

我省培育发展万家科技型企业

本报讯(刘佩海 记者彭毅)记者从省科技厅获悉，我省通过实施“千户科技型企业三年行动计划”，向高新技术成果产业化要发展，依靠大众创业、万众创新加快培育发展新动能。截至目前，我省累计培育发展科技型企业总数突破万家，达到10615家。其中，累计新注册成立科技企业9233家；有82家科技企业上市(或挂牌)；累计吸纳就业人员44845人，其中本科以上学历16516人，博士428人，硕士1623人。

今年以来，我省大力实施创新驱动发展战略，深化科技体制改革，集聚合力促进科技人员创新创业和高新技术成果产业化。据统计，今年1~10月份，全省累计签约转化高新技术成果451项，签约额6.61亿元；新注册成立科技企业3997家，同比增长54.74%；

(下转第三版)



连日来，哈尔滨警备区组织官兵以多种方式，深入学习贯彻党的十九大精神。图为十九大代表“雷锋鞋匠”孟广彬与官兵在一起交流学习十九大精神的体会。

孙健 本报记者 郭国良摄

李雪飞 让龙江剧艺术彰显文化自信

□本报记者 董盈

“作为一名文艺工作者，有幸参加党的十九大，感到十分光荣与自豪，这也是我本人毕生难忘的宝贵经历。党的十九大报告中有关‘坚定文化自信，推动社会主义文化繁荣兴盛’的内容让从事文艺工作的我振奋不已，对龙江剧的传承与发展更加充满信心与期待。”党的十九大代表、省龙江剧艺术中心国家一级演员李雪飞动情地说。

记者见到李雪飞时，她正准备下午到省图书馆去做宣讲，翻开记录本，上面

排满了宣讲活动的行程，不仅如此，她还不断收到各单位做宣讲的邀约。从北京返回哈尔滨之后，连日里，李雪飞首先向省龙江剧艺术中心的同事们传达十九大精神，分享自己参加十九大的所见所闻所感，紧接着又到省文化厅、省文联等多家单位宣讲座谈。李雪飞高兴地告诉记者：“作为我省文化界的十九大代表，我有幸在十九大现场聆听报告，亲身感受那种让人激动的氛围，我把这种感受也带到了我的宣讲当中，每次大家都听得认真，也被带动得特别激动和振奋。”

(下转第三版)



李雪飞(左)在指导演员排练。

杨政平摄

硬件城乡无差别 师资校际共分享

哈尔滨新区松北高新技术片区先行先试促进教育协调发展

□本报记者 薛婧 李爱民

创新教师管理模式，打破“按校定编”的传统管理方法，实行教师编制全区“统一核编、动态管理”；通过试行“学区办学”模式，推动教育均衡发展……作为哈尔滨新区的核心区，今年以来，松北区切实发挥国家级新区先行先试的引领和带动作用，在教育体制机制上不断改革创新，不断加强师资队伍建设、引进优质教育资源、完善教育服务功能，促进教育协调发展。“党的十

九大报告提出：建设教育强国是中华民族伟大复兴的基础工程，必须把教育事业放在优先位置，深化教育改革，加快教育现代化，办好人民满意的教育。在新时代的背景下，如何理解这一重要论断，如何守正出新，加快推进教育现代化，办人民满意的教育，是我们下一步要努力思考并积极贯彻落的。”松北区教育局副局长王连印说。

城乡统筹推进 促进教育协调发展

11月6日，记者来到位于松北区乐业

镇的哈尔滨市乐业镇小学。一下车，映入眼帘的是宽敞大气的操场和一座崭新的四层教学楼；走进教室，窗明几净，现代化教学设施一应俱全，高挂于棚顶的是新型护眼灯……“看看我们现在的教学环境，你能看出这是一所农村小学吗？”校长刘娜高兴地带着记者参观。“‘晴天一身灰，雨天一身泥’，这曾经是我们农村小学校长常挂在嘴边的一句话。”刘娜告诉记者，2002年大学毕业后，她便到乐业镇一所村办小学执教。当时的学校就是一排低矮

的平房，没有走廊，开门就进教室。木条拼个四框，涂上墨汁就是黑板。为了学生不挨冻，她每天需提前到教室生炉子。外面一下雨，秸秆做的房顶就会成块脱落。“2004年松北建区后，村小的变化简直可以用翻天覆地来形容：从土操场到砖面操场到水泥路面，低矮的小平房变身四层楼房，触摸式电子白板取代板条黑板……现在的孩子真幸福，家长更是赞不绝口，都说一点不比城区的学校差。”提起现在的变化刘娜满眼欢喜。

(下转第二版)

七省区市共推“北国冰雪”冬日盛宴

本报讯(记者李晶琳)黑龙江等7个省区市组成“中国冰雪旅游国家队”，联手推出“欢乐冰雪民俗之旅”等5大主题产品，邀请国内外游客共享“北国冰雪”冬日盛宴。这是记者从近日在昆明市举办的2017“北国冰雪”(国际)旅游产品推介会上了解到的。

推介会上，作为“中国冰雪旅游国家队”成员的黑龙江省、北京市、

吉林省、辽宁省、内蒙古自治区、新疆维吾尔自治区、河北省旅游部门代表悉数到场。来自美国、加拿大、英国、澳大利亚、日本、新加坡等国家以及国内旅游企业和知名媒体代表近千人出席。

“北国冰雪”品牌是国家旅游局推出的“中国十大国际旅游品牌”内容之一，代表中国最高的冰雪旅游水平。

省直机关作风整顿和目标考评

网络评议平台

11月20日—12月20日开通

东北网

http://www.dbw.cn/

龙江先锋网

http://www.ljxfw.gov.cn/

龙江党建网

http://www.ljgjd.org/

欢迎各界积极参与 提出宝贵意见建议

“航拍龙江”唱响“黑土牧歌”

本报讯(记者黄春英)“航拍龙江”大型系列融媒体报道活动摄制组，连日来走草原、进牧场，以镜头全面呈现了龙江畜牧业的发展新貌。

在航拍画面中，草原辽阔壮美，一座座现代化牧场壮观气派。近两年，我省大力发展畜牧产业，推动我省由畜牧大省向畜牧强省迈进。今年前三季度，全省已实现畜牧业产值1053亿元。我省优质荷斯坦奶牛存栏、奶粉产量和婴幼儿配方奶粉产量均居全国第一。畜牧产业的快速发展，为促进我省粮食就地转化增值、持续增加农民收入，支撑绿色

食品大省建设、构建龙江经济发展新优势发挥了重要作用。

“航拍龙江”大型系列融媒体报

道活动由省政府新闻办公室、黑龙江

日报报业集团共同主办，哈尔滨映派文化传媒有限公司执行拍摄。详见第五版



扫二维码
观看视频